Kegpdhowo 8

Metaocynuoatiopuoc Laplace

8.1 Oplopdc tov petacynuatiopot Laplace

O uetaoynuatiopds Laplace anotehel yevixeuon tou yetacynuatiopol Fourier yia ta ofuata
ouveyolc ypbévou. O petaoynuatiopdc Laplace tou ouveyolc ofipatoc x(t) opiletor we e€hc

o0
X(s) = / s(t)e=tdt,
—00
omou s elvou pryodixr) yetaBanty. Edv ¥éoouvpe s = iw, dnAady| edv meploptoVolue 6To Qov-
Tao TG dZova, AapPdvoupe 1o petacynuatioud Fourier tou ofpatog. To alvolo twv Tipody e
LETOPBANTAC s Yia TIC ontoleg To ohoxhpwua LTaEYEL, ovoudletar neptoy ) olyxhong. Tlpdxerton

Yiot T0 6UVOLO TV TGV TNE YETABANTAC s Yio Tig ontoleg untdpyet To axdhovdo oloxhipwua

/ |z (t)|e "l dt < oo

Enouévwe 1 nepoyn odyxhiong opileton oo wryadind eninedo pe Awpldec napdhhnhec oto Qav-
taotixd dCova. To ofuata nemepacuévng Oidpxelag xot amOAUTA ONOXANEGOGIUA 1) TEPLOYY
olyxhiong elvor ohOxAnEo To wryadxd eninedo. o awttatd ofpata, 1 nepoyh ovyxhiong elvar
éva BeZ16 nueninedo opldpevo and R[s] > 7. Ixavh cuvdfxn v’ auté etvan [z (t)| < pe?t, t > 0.

Mopdderypo 8.1.1. Edv x(t) = e™olu(t), téte |o(t)] < 1, = 0. Apa undpyet 10 ToPATAVE
ohoxhfipwua Yoo R[s] > 0. Edv dpwc x(t) = ™! Vt, té1e 10 ohoxhfpwpa dev undpyel, apos
Va anartodvtay yio ) oOyxhion yia t < 0 va eivar R[s] < 0. Aev unopei emopévwe va ouyxiver
Toawtdypova yioo t > 0 xou t < 0.

O petaoynpatiopds Laplace Yo ynopotoe va cuvdelel xot e 10 UETAOYNUATIONS Z PECW TN
anewxoviong 2 = e, mou anctxoviletl eudeleg TapdAANAES 0T0 QavtacTxd dgova and To eninedo
s o€ xOxhoug Ue x€vipo TNy apyt oto eninedo z. O (Blog o paviacTxdg dovag anetxovileton
oto yovadiaio xUxho Tou emnédou z.

O avtiotpogog petaoynuatiouds Laplace 8idet to apyixd ofjpa

1 o+1i00 o
z(t) = — X (s)e*ds,

127 —ico
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6mou 1 ohoxArpwor yiveton mhvew oe Wi eudeior TapdAANAT 01O PavTacTxd GEova TOU aviXeL
oty neployn olYxAoTC.

O yetaoynuatiopéc Laplace tou xpouvotixol ofjpatog §(t) opiletar oe 6ho to wryodixd
eninedo xou efvon 1.

ITopdderypa 8.1.2. Ag Yewprioouue 10 ofjua
z(t) = e u(t).

O petaoynuatiowd Laplace Yo eivon

> —at _—st 1
X(s) = e et = e
0 s+a

ue meptoyh olyxhong R[s] > —a. Edv Véooupe o = 0 hayfBdvoupe 1o petaoynuotiopd Laplace
ToU Bruotieol ouaTog

0 o) 1
X(s) =~ / e e Stdt = — / elotsltgr — —
0

s+a’
e meptoyh ovyxhone Ris] < —a.
IMopdderypa 8.1.3. Ag eivon o petacynuatiopds Laplace

1

X(s) = G+a)s+p)

pe a > . Mropolye va avahlcouue o€ xAdouata »g e€Hg

1 1 1
X(s)zﬁ—a (s—&—a_s—i-ﬁ)'

efat o efﬂt

x(t) = ﬁTu(t).

Edv R[s] > —p,

Edv —3 > R[s] > —a,

Edv R[s] < —a,



8.2 Idu6tnteg tou petaocynuaticpoL Laplace

Ac éMdoupe topa oe PepIXéC 1BIOTNTES Tou UeTaoynuatiopol Laplace.

1.

Coopuixdtnta

Edv X1 (s) eivar o petaoynuatiouds Laplace tou ofjuatog x1(t) ue nepoyf obyxhione Ry
xou Xo(s) eivon o petaoynuatiopds Laplace touv ofuatoc z2(t) pe neptoyr obyxhione Ra,
t61€ 0 petaocynuatiopde Laplace evoc ypouuxolh cuvduaouol v 8o a1z (t) + asxa(t)
etvar a1.X1(s) + axXa(s) pe neproy) obyxhione mou eyxheier v touh Ry () Re.

Xpovixt| yetatémion

/ x(t —to)e Sdt = e "0 X (s),

— 00

we tnv {Bro meptoyy olyxhong.

Avuotpogn yedvou

Av X (s) eivon o petaoynuatiopde Laplace tou ofjpatoc z(t) pe neptoyn ovyxhione Ry,
t61€ 0 petaoynuatiopéc Laplace tou orpatog x(—t) eivar X (—s), ue neployt oOyxhiong
v avtivetn e apyixic, tov cupPorilovpe R_. Edv éva ofua eivon dptio, x(t) = x(—t),
161 X (5) = X (—s). Edv éva ofua elvon nepttd, z(t) = —x(—t), té61e X(s) = —X(—s).
Kar otic 800 mepintdoets 1 neptoyr; obyxhone Yo eivar Ry [ R—.

Alhayny xhipaxag ypdvou

Av X(s) eivar o petaoynuatiopdéc Laplace tou ofjpatoc x(t), 16T 0 YETAOYNUATIONOC
Laplace tou ofjyatoc z(at) eivou \quX(i)ﬂ UE TEpIoY 1 OUYXAONG WOTE TO 2 VAL AVAXEL OTNY
neptoyh olyxAong touv X (s).

Metaténion oto wyadixd eninedo

[e.9]
/ etz (t)e stdt = X (s — sg),
—00
e meploy ) oVYXMONS WOTE TO § — §o VoL avixel oty neptoyh oOyxhone tou X (s).

Yuvélen
O petaoynuatiopdc Laplace e y(t), mou npoxinter wg ouvéMEN e h(t) pe ) z(t) éxer
og e€Ng

Y(s) = H(s)X(s)

6mov H(s) etvan o petaoynpatiopde Laplace tne h(t). Edv h(t) eivor ) xpouotixt| andxpton
evée ovothuatoc, 1 H(s) ovopdletar ouvdptnon petagopds tou cuothpatos. H me-
ployf; ovyxhone tou petacynuatiopol Y (s) eyxheier tnv toud, Ri[)R2, oV nepoyoy
o0YXAONG TV 600 UEADY TNg oUVEAENC.

[apaydylon oto ypbdvo
Loy et 6t

*oda(t) o,
/ T tdt = sX(s).

—0o0
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8. Hapaydytlon oto wryadixd eninedo

Loy et 6t
o0 _ dX(s)
tx(t)e Stdt = — .
| tattre g

—00

9. OloxAfpwon 610 Ypedvo

Ioyber 6t

/_Z (/_too !B(T)d7> estdt = X£S)'

IMopdderypa 8.2.1. Ac Yewprioouvye 10 ofua (Syfue 4.2)
z(t) = e = ey (1) 4 etu(—t).
O petaoynuatiowé Laplace Yo eivon

1 1 2
X(s) = + - =

s+a —s+a a?—s?’

e meptoyh ovyxhone o > R[s] > —a. "Apa Yo npénet va efvor o > 0.

IMopdderypa 8.2.2. Ag dewprioouue 10 ohpa
1, . ,
x(t) = cos(wgt)u(t) — 5 (ezwot + efzwot) u(t)

O ypetaoynpatiopde Laplace ye nepoy| obyxhiong R[s] > 0 Ya eivan
1 1 1 s
X = — - .
(5) 2<s—iw0+s+iwo> s2 + wk

IMapdderypa 8.2.3. Ag Yewprioouue 10 ofua

x(t) = sin(wpt)u(t) = 2% (ewot - e_iwot) u(t).

O petaoynuatiopde Laplace e neptoy) olbyxhone R[s] > 0 Ya efvan

1 1 1 wo
X(S):%<siw a ' >: 2402
0 S + 1wy 8% 4wy

IMopdderypa 8.2.4. Ac Yewpriooupe 10 ofpa (Eyrua 2.6(a))

z(t) = e cos(wot)u(t) = = (e * T 4 e7 T 0 u(t).

1
2

O petaoynuatiopdc Laplace pe neproyh) obyxhone R[s] > —a Va eivan

1 1 1 s+
X(s) =< —— + , = 5 5
2\s+a—iwyg s+a-+iw (s + a)? + w§
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IMopdderypa 8.2.5. Ag dewprioouue 10 ohpa

1 . .
:E(t) _ e—at Sill((dot)u(t) — 2_ (e—oc—Hwot _ e—a—zwot) u(t)
1

O ypetaoynuatiopde Laplace ye nepoy) obyxhione R[s] > —a da eivar

X(s) = 1 1 1 wo
5) = — — = .
2i \s+a—iwy S+ a+iwg (s + )+ wd

IMapdderypa 8.2.6. Ag Yewprioouye 10 ofua
z(t) = e “u(t).

O yetaoynuatiopds Laplace tou y(t) = tz(t) Yo eivan

O yetaoynuatiopés Laplace tou t"z(t) Ya efvar
n!

(s + a)ntt’

8.3 Mertaocynuationoc Laplace xou ypouuixd yeovixd apetdBAnTta
CUCTHLATA

Ac¢ Yewphioouye TR TA AITLOTE CUCTAUATO PE ATELRT) XPOUCTIXT| AnOXEIoT), oV dibovTon and uio
drapopixt| e&lowon

N dryt) &L R
kzzoa(k) gf):kz:ob(k) dt().

Egapuolovtag tny iB16TnTa TG Topay@YLomg 6To Ypovo Yia To ueTacynuatiopd Laplace tpoxintet
OTL 1) CUVEPTNOT) PETAPORAS AUTOY TOU CLOTAUATOS eivan (o1 UE T0 AOYO BUO TOALLYIULY TNg
wryadueie uetaBAnTig s,

Y(s)  B(s)  Salyb(k)s*
HE = %05 = A6) = S, ()t

O pilec tou B(s) ovopdlovtar undevixd tou cUoTARATOS, EVG ol pilec ToU TONUWYOUOU TOU
TOEAUYOUOTY ovoudlovtal TOAOL TOU GUGTAUATOG.

IMopdderypa 8.3.1. Ag Yewproouue 1 dragopxt| e€iowon

dy(t
% = —ay(t) +u(t),t > 0,y(0) =0,a > 0.

Xpnowonotdvtag 1o yetacynuatiopd Laplace Pploxouye
1
sY(s) = —aY(s) + o
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(1-exp(-1) Heaviside(t)

‘Apa 1 andxpion Yo eivan

IMopdderypa 8.3.2. To olotnua ue cuVAPTNOY UETAPORUS

(s+a)?+wd
€yet 800 mOhoug: —a + iwp, —r — wp.

His) = wo wo

(s +a+iwp)(s +a —iwp)’

ary Axis

RRRRR

Eyfua 8.2: O méhot tou cuothatog deltepns tédne tou apadelypoatog 8.3.2.

Deav xon avoryxaior suvifnn yio Ty evotdiela evog cuoThdatog eivon 1) UTapdn Tou PETUOY Y-
patiopot Laplace nédvew oto gavtactixd dZova,

/OO h(t)|dt < co.

o0

Apa Yo mpénel 1 meptoyy) olyxAlong tou uetaoynpatiopol Laplace tng xpovotuxhc andxplong
TOU OLCTAUATOS Vo TEptAaUPdvel To QavtaoTixd dova.

Eivar gavepd and tov oploud g
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euotdietog, 0Tt GAa Ta CUOTAUATA UE TETEPACPEVT XpOLSTIXY andxplon elvon evotadr]. Omore,
yioo T ovoTAuata tov opifovta péow wag dtagopixic e&lowang, 1 ocuviixn evotddetag uropet
va exqpaciel ue Bdon ) Véon twv pildv tou ntohuwvipou A(s). ‘Eva giktpo pe cuvdptnom
HETOPORAS OTWE Tapandve eival evotadés, edv, xou HOvVo eav,

A(s) #0 vy R[s] >0,

OnAadt| €dv GhoL ot TONOL £Y0LV APVNTIXO TEAYUATING UEPOC.

[Ma éva cbotnua npdtne tédEne (Hopdderypa 8.3.1) 1 cuvdrixn tne euotdietag eivoar a < 0.
[ éva obotnua dedtepng Téddng ue d0o wryadixés pileg, 6mwe autd tou Hapadelypartog 8.3.2, 1
ouvifxn tng evotadetog elvon enfong a < 0.
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